

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 2 de Febrero de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.639

Asuntos y noticias de la actualidad

Carta abierta.—Para don Manuel Fernández Pujol

Grande ha sido para mí la satisfacción cuando he leído la proposición que usted hizo de que el Municipio costease la carrera a dos muchachos hijos de obreros.

Esa proposición ha venido a llenar un vacío que sentíamos los que tenemos hijos, y por falta de medios de fortuna no podemos darle mas que la instrucción primaria.

Gracias a Dios que un hombre altruista ha elevado su voz para preocuparse de la mayor instrucción, de aquellos que siendo dotado por Dios de talento natural, permanecen ignorados por todos, cuando cultivado su talento podían ser lumbreras de su Patria.

Le doy las gracias, porque sé que lo ha hecho por impulsos de su corazón.

Yo creo no ser egoísta si mis hijos no le he podido dar carrera y son trabajadores manuales, me alegro que otros logren el mayor beneficio, porque de la elevación de la cultura de los obreros, vendrá el resurgimiento de España como ya ocurre en otros países.

El talento del español, no es más, pero tampoco menos que el de los extranjeros, depende únicamente de la aparente supremacía en los medios educativos al individuo.

El trabajo manual enriquecido con el estudio, llega a formar al operario perfecto, y eso puede hacerlo el obrerismo en cuanto tengan voluntad y le ayuden personas como usted.

Un mecánico gaditano.

Ante la nueva Ley Municipal.—No hay que abandonarse por eso

En primer lugar, aun no se ha publicado la Ley Municipal; no está más que anunciada, y, en segundo lugar, aun cuando se hubiera publicado, su implantación no puede ser cosa de un momento, a juzgar por las innovaciones trascendentes de que viene acompañada. No habría, por consiguiente, disculpa, para cualquiera depresión de los entusiasmos, que el anuncio de la futura nueva Ley, pudiera ocasionar en el Ayuntamiento hechos semanas posesionado.

Se habla de voto corporativo. Para que él sea efectivo, precisa hacer un censo de sociedades,

o cuando menos, habrá que rebuscador o que refrescar, los registros existentes en los Gobiernos Civiles, que, aunque algo perfeccionado últimamente, distan mucho de constituir todavía la plena perfección indispensable, a las altas finalidades que van a confiárselas a las sociedades.

Se habla de voto proporcional, y de esto no hay nada hecho en España. Preparar los instrumentos adecuados, no es obra de una semana.

Se habla de voto femenino, y de voto femenino restringido; convengamos, en que tampoco preparar censos adecuados, es obra de un día.

En resumen, que, aun promulgada la nueva Ley municipal, y llevado muy deprisa los trabajos necesarios para su implantación, al Ayuntamiento de Cádiz, le queda tiempo de hacer una labor lucida, de atender a las múltiples necesidades, hoy inatendida.

No hay pues, que abandonarse, señores concejales. Hay tiempo, racionalmente pensando, para todo, y Cádiz sigue, por tanto, reclamando de su municipio, una labor activa y fructífera.

Pronto se quitará del paseo de Canalejas, la pertilencia del pescado

El alcalde señor B'ázquez, preocupado del pleito de la venta del pescado, y queriendo que desaparezca la vergüenza de estar se portando en Cádiz el lamentable espectáculo que ofrece el final del paseo de Canalejas, se ha propuesto inaugurar el servicio de la Pescadería (?) del muelle, cuanto antes.

A ese fin, ayer visitaron aquel lugar el señor González de Peredo (en representación del Alcalde), el presidente de la Comisión de Mercados, señor Pastori; el concejal, Sr. Gülfio; y el señor Arquitecto municipal.

Asesoraba a estos señores, don Manuel Sibón Perifán, conocedor como pocos, de los asuntos del pescado.

Sobre el terreno, se vió la imposibilidad material de que en tan reducido espacio, se pueda hacer operación alguna, notándose la falta de condiciones, la falta de condiciones, la del agua salada y la de resguardo para los aires y el sol.

Los mejores deseos animan a todos, y después de la visita hecha sobre el terreno, reunieron

se en el despacho del Alcalde para ver de orillar dificultades.

Hoy continuarán esos «pour-parlers» y bueno será que todos pongan de su parte un poco, y de una vez, antes de que lleguen los calores, se haga el traslado de la Pescadería al Muelle y se quite del paseo de Canalejas, la suciedad y la pertilencia que hoy existe.

Pósito Marítimo de Cádiz.—En demanda de una reunión de fuerzas vivas

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor nuestro: Este Pósito Marítimo ha leído con verdadero placer, las notas publicadas por ese Diario de su digna dirección relacionado con el plan que proyectado por Obras del Puerto, y nos parece digna de atención la idea de usted, de que es llegado el momento de que todos colaboremos por la pronta ejecución de esas obras.

Ya en fecha reciente, esta Asociación secundando una iniciativa de la Asociación de Armadores, pidió a Obras del Puerto convocara a una reunión de las fuerzas vivas de Cádiz, para que de esa reunión saliera nombrada una ponencia que se encargara de todo lo que fuera preciso hacer para la rápida aprobación de todos esos proyectos.

Si usted, lo cree oportuno, le rogamos la publicación de esta carta, que servirá de recordatorio de nuestro escrito para que se celebre esa reunión.

Mil gracias por todo y mande a su affmo. s. s., por la Junta de Gobierno, el presidente, Diego Vigo.

Junta general extraordinaria

Esta tarde a las seis se ha reunido en sesión extraordinaria, la Asociación de Armadores de Pesca.

Aunque por la hora en que se celebra esa reunión no es posible dar hoy el resultado de ella, podemos adelantar algunos puntos de los que han de tratarse y que entrañan verdadera importancia para Cádiz.

Sabemos que existe una carta de la Asociación de Armadores de la Coruña, en la que se piden con urgencia los datos de este Puerto, condiciones en que se trabaja, forma de echar el pescado, envasarlo y facilidades para su exportación.

Esa carta, que puede ser el anuncio de un gran arribo de vapores a Cádiz, es augurio de una gran riqueza para nosotros.

Oro de los puntos a tratar es la celebración de la semana de

la pesca y la Exposición internacional de industrias derivadas de la pesca.

De la importancia de este asunto, ya nos hemos ocupado, y tan pronto sea esto una realidad, ya nos ocuparemos de ello con la debida extensión.

Los ferroviarios andaluces

Anoche a las nueve celebró junta la sección de los ferroviarios andaluces, que radican en esta capital.

El acto se verificó en el local de sociedades obreras, calle Santiago número 1, y asistió como representante de la autoridad el aspirante de policía, don José Carmona.

Hizo en la reunión uso de la palabra, el ferroviario don Antonio Cano Domínguez, que detalló minuciosamente su actuación en la reunión plenaria celebrada en Málaga.

La gestión del señor Cano, mereció la aprobación de todos los asistentes al acto.

Se acordaron otorgar algunos socorros y contribuir a la compra de una finca para domicilio social en Málaga.

Se dió lectura y conocimiento de la contribución de los Tribunales ferroviarios y se acordó elegir Junta directiva.

Fueron electos: presidente, don Antonio Cano; vicepresidente, don Miguel Rodríguez Tapia; secretario, don Leopoldo Vilchez Rey; vicesecretario don Rogelio Sánchez; tesorero, don José Parodi; contador, don Servando Sacaluga; vocales, don Francisco Álvarez, don Andrés Monís Pesse y don Manuel Navarro López.

Sociedad «Santa Isabel»

La sociedad de socorros mutuos «Santa Isabel», de Ceuta, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente.—D. Eduardo Shakery.

Vicepresidentes.—D. Baldomero Ramas.

Secretario.—D. Francisco Valiente.

Vicesecretario.—D. José María López.

Tesorero.—D. José Díaz.

Interventor.—D. Juan Menesterlo.

Vocales.—D. Juan Arroyo, don Fernando Guillén y don José Acevedo.

Ciclo de conferencias

El delegado gubernativo del partido de Arcos de la Frontera comunica al general gobernador civil, que contando con la cooperación de valiosos elementos intelectuales de dicha ciudad, ha organizado un ciclo de confe-

rencias, cuya inauguración tendrá lugar el próximo domingo, 3 de Febrero.

El gremio de arrumbadores

En su domicilio social, Marqués de Copranis, número 15, se reunieron los obreros arrumbadores, presididos por el compañero Antonio Bocado Patrón.

Como delegado de la autoridad, asistió el policía señor Carmona.

Tramitáronse cuentas, correspondencia y se eligió la siguiente Junta directiva:

Presidente.—Antonio Bocado. Vicepresidente.—Francisco Soto.

Secretario.—Francisco Jerve Millán.

Contador.—Pedro Gerardo.

Tesorero.—Manuel Bocado.

Vocales.—José Mariño, Wenceslao Márquez y Manuel Bocado.

Foot-Ball

Acontecimiento deportivo

Como su otro lugar anunciamos, en el campo de deportes de la Avenida Ana de Viya, se celebrará mañana un interesante espectáculo deportivo.

A más del importante partido de foot-ball, en el que contendrá con el primer team del Español, el del Spar a F. C. de Sevilla, club éste de primera categoría grupo B., que en el campeonato de este orden ha quedado clasificado de los primeros, y que además viene reforzado por nuevos jugadores que recientemente han ingresado en sus filas, procedentes de clubs del grupo A; antes del match, el afamado «El volante», Sig. M. G. Barone, ejecutará el emocionante «Salto de la Muerte», sobre coche «Studebaker», con el que hará arriesgadas evoluciones.

El Sig. Barone, que viene recorriendo Europa con un coche de dicha marca, ha realizado sus emocionantes trabajos en distintas capitales españolas, entre ellas Madrid, Barcelona, Valencia y, últimamente en Sevilla, en el campo del club Campeón de Andalucía, constituyendo en todas partes su actuación, un verdadero acontecimiento.

NI que decir tiene, que el hermoso campo del Español, al que el público concurre ordinariamente en gran número, con sólo el anuncio de los importantes partidos que el club decano organiza, se verá mañana favorecido con la asistencia de extraordinaria concurrencia, ávida de prevenir la emocionante actuación del Sig. Barone.

LOS OJOS VERDES

ACUSE DE RECIBO

Hablaba el Cardenal Benloch de su triunfal viaje por América, y nos decía:

«En aquellas jóvenes Repúblicas, he oído a elocuentes oradores, pero en Venezuela es donde hay más y mejores poetas.»

A los pocos días recibí, como atención de la Librería Universal de Morillas, que lo editaba, un volumen de bellas poesías que, con el título «Los ojos verdes», «Poemas de alucinación», publicaba don Eduardo Van der Biest, e n s u l en Andalucía de Venezuela.

En el momento acudieron a mi mente las frases del Cardenal, y con verdadero deleite fui leyendo las lindas composiciones, todas inspiradas por la fascinación de unos ojos bellos, soñadores, sentimentales, que inspiraron en el alma del poeta las dulces sensaciones que ha ido vertiendo en las estrofas de sus pequeños poemas.

Ban der Biest, versifica a mi manera sencilla y admirable. Sus pensamientos son elevados, llenos de sinceridad, y tal vez por esa misma razón los comprendemos mejor.

Un sólo tema, esos ojos que le fascinan, que le hacen soñar, arrancaron de su mente las bellas figuras de visiones sin cuento, que ha ido dejando estampadas entre los renglones de sus versos.

El mismo poeta, nos presenta sus gozos, sus penas, inspirados por esos ojos que le atormentan al escribir.

Ojos impenetrables, bramosos de infinito; ojos que te hacen vaga, maravillosa, arcana; ojos bellos y malos, como el Ángel Maldito; ojos dulces y amargos, como la vida humana...

Yo he leído con fruición «Los ojos verdes», y su lectura afianzó en mi la idea del Cardenal.

Venezuela, tierra de poetas, puede estar orgullosa de su Can der Biest, porque entre la pléyade que descubrió el emisario espiritual de España, puede, debe y figura a la cabeza, el autor de estos «Poemas de alucinación».

SIXTO VILLALBA.

Aviso importante

En San Francisco núm. 1, y Alonso el Sabio (Arco del Pópulo), se vende la mejor leche de cabra y vaca de Puerto Real y San Fernando, a precios económicos, servida a domicilio.

Huevos frescos y hollos de leche marca «Los Bañinos».

CADIZ

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto
Sagasta y C. del Estiño

FOOT - BALL

ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Campo de Deportes de la Avenida Ana de Viya

El domingo 3 de Febrero de 1924, importante match de Foot-ball

SPARTA F. C., de Sevilla, y ESPAÑOL F. C., de Cádiz

SENSACIONAL

Antes del partido, el afamado piloto italiano AS DEL VOLANTE,

SIG. M. G. BARONE

ejecutará el EMOCIONANTE SALTO DE LA MUERTE sobre coche «STUDEBAKER»

A LAS TRES Y TREINTA

Las señoras entrada gratis

PRECIOS.—Entrada de preferencia, ptas. 2,00.—Sillones y delanteros de barandilla sin entrada, 0,50.—Asientos numerados de tribuna sin entrada, 0,25.—Entrada general, 1,25 pesetas.—Asientos numerados de general sin entrada, 0,25.

El despacho de billetes estará establecido en la mañana del domingo, de diez a doce, en la Secretaría del Español, calle San Pedro núm. 26.

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Teléfono 870.—Dirección Telefónica: COQUIN

De San Fernando

El Delegado gubernativo. Una visita

El excoñejañ señor don Gaspar Ruiz Hernández, estuvo visitando en su despacho oficial del Ayuntamiento, al digno Delegado gubernativo, Ilmo. señor don Agustín de la Quintana Álvarez.

El Sr. Ruiz Hernández, le expresó su agradecimiento, por la bondadosa atención que tuvo para con él, como director de la Revista «La Isla», enviándole el «Catecismo del Ciudadano» del cual se ocupó, con elogios en la sección que tiene a su cargo en «La Correspondencia de San Fernando», y que se titula «De dentro y fuera», por lo que el señor Delegado le expresó su gratitud en atento B. L. M.

El Sr. Ruiz Hernández, quiso dar explicaciones al Sr. de la Quintana, de cuanto viene sucediendo, en las actuaciones de los expedientes administrativos y judiciales, contra los excoñejañales por virtud de la inspección gubernativa, en este Ayuntamiento, y por cuanto al señor Ruiz Hernández, se refería en estos asuntos, en los que procuró únicamente defenderse, en cuanto era opinión, y que habiendo sido objeto de procedimientos de rigor, por considerarse irrespetuoso, la forma rígida, para las autoridades y poderes constituidos; siendo el motivo de distintos interpretaciones públicas; rogó en esto de manera oficial, al Ilmo. Sr. Delegado Representante del Gobierno, hace constar que en todo tiempo tuvo los mejores respetos para las autoridades y Poderes constituidos como lo acreditaba su larga vida histórica, de servicios, méritos y sacrificios materiales en honor de las Instituciones militares, y autoridades, no siendo ahora pues, ocasional en estos momentos históricos patrióticos, lamentando grandemente, lo que le viene sucediendo por interpretación distinta o su actitud.

El Ilmo. Sr. Delegado gubernativo, que se ha revelado como personalidad equánime y digna de la alta representación que ostenta, estuvo muy atento con el señor Ruiz Hernández, escuchando muy complacido sus manifestaciones y, sintiendo lo ocurrido, le prometió en la oportunidad de su intervención por su cargo, en los informes haría presente sus patrióticas declaraciones.

El señor Ruiz Hernández salió muy gratamente satisfecho, agradecido e impresionado de las relevantes condiciones que adornan al señor de la Quintana Álvarez.

Juez especial

El señor don Rafael Monzón, juez decano de Jerez de la Frontera, está terminando su actuación en Chiclana, como juez especial.

A su paso por esta población, de regreso a Jerez, será saludado y respetuosamente atendido por numerosas y distinguidas personalidades, pues aquí se le conserva mucho afecto y admiración de cuando fué dignísimo juez de instrucción en San Fernando, por su actuación severa, justa y caballerosa.

Enfermo

Segue siendo de cuidado, el estado de la enfermedad que su-

fre el distinguido joven don Marcial Ristory Montojo, hermano del excelente escritor don Pedro Ristory, capitán de carbata, y de don Eduardo Ristory, coronel de Artillería de la Armada, que reside en Londres, en comisión de su Uerpo.

EL CORRESPONSAL.

Automóvil de alquiler
-FORD-
DE
JOSÉ COSTA BARRIOS
Rebaja según los kilómetros
AVISOS: Sacramento, 68.—(Horno)
Parada: P. Canalejas
Coche núm. 1.297

Telegrama a Madrid

Hoy se ha dirigido a Madrid, el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Presidente del Directorio Militar.—Madrid.

En la sesión de la Diputación Provincial celebrada el 31 del pasado Enero, quedó la Mesa encargada de transmitir a Vuestro celo el anhelo de esta Región de que no se realice la amenaza circulante de la supresión de esta Facultad de Medicina, cuya antigüedad, prestigio, concurrencia de alumnos y posición geográfica de Cádiz, tanto recomiendan su conservación. Punto. Regresada de Madrid la Comisión de gaditanos que han tenido el honor de visitarle para la entrega del album que como homenaje esta Ciudad ha dedicado a Vuestro celo, dichos señores me han manifestado la buenísima disposición de Vuestro celo, para la conservación de la expresada Facultad y en las muchas y valiosas circunstancias que abonan en favor de ello y en el espíritu de justicia que inspira las resoluciones del Gobierno por Vuestro celo tan dignamente presidido confío. Cádiz en que esta Facultad de Medicina seguirá subsistente, y en nombre de la Diputación Provincial, que me honro en presidir se lo suplico muy encarecidamente a Vuestro celo saludándole con profundo respeto.—Manuel Elzaguirre.

Centro Mercantil e Industrial de Cádiz

AVISO

Desde esta fecha al viernes 8 del corriente, se admitirán proposiciones en pliego cerrado para los concursos siguientes:

1.º Decorado y alumbrado del Gran Teatro, durante los tres días de Carnaval y domingo de Piñata.

2.º Proposiciones para el servicio de ambigü durante los mismos días.

3.º Suministro de 100 millas res de serpentinas y 800 kilos de confetti.

Los pliegos de condiciones a que han de ajustarse los proponentes, se encuentran en Secretaría, a disposición de los señores que deseen examinarlos.

Oádiz 1.º de Febrero de 1924.

—La Comisión de Fiestas

ANIS DE

«La Anisiana»

Por los teatros

Teatro Principal

En el juguete cómico estrenado anoche en el Teatro Principal, titulado «Pío Mussolini», los aplaudidos autores Torres del Alamo y Asenjo, no rayan a la altura de otras veces, y la citada producción afisere mucho de otros éxitos de los fecundos escritores.

El tema principal de la obra, está ya harto manoseado en numerosas ocasiones y no ofrece situaciones nuevas, ni mucho menos.

La acción en el primero y último acto, es bastante lánguida, comparada con el segundo, que es, puede decirse, el eje de la ducción. Este acto está lleno de situaciones fuertemente cómicas que, aun cuando nada nuevas, como dejamos apuntado, mantienen al público en una constante hilaridad.

La revolución que en el hogar doméstico lleva a cabo Pío Mussolini, asumiendo el mando del hogar, en vez de su esposa, es perfectamente inocente, y no precisan tres actos para el desarrollo de esta idea.

La interpretación, en conjunto, fué muy aceptable. Leandro Aipiente fué, sin duda alguna, el héroe de la noche, que con extraordinaria vis cómica, dió un gran relieve al protagonista.

Eivira Pacheco, acompañó en el éxito a Leandro Aipiente, y las señoritas Mliagros Andrés, Concha Pereira y Rosario Sanchez, coadyuvaren notablemente.

El público dispensó a «Pío Mussolini» una favorable acogida.

Esta noche se pondrá en escena la obra de los hermanos Alvarez Quintero, «Ramo de locura».

Mañana domingo, habrá función de tarde.

Próximamente se verificará el estreno de la astracanada en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca, titulada S. S. S.

UTILES PARA ESCRITORIO

Imprenta — Papelería

M. GERON BOHORQUEZ

Inmenso surtido en papeles, sobres, libros rayados, etc.
ANCHA 15 — CÁDIZ

El retiro obrero en Cádiz

Próximamente será inaugurada en Cádiz, la Delegación provincial de la caja de seguros sociales y de ahorros de Andalucía occidental, encargada por el Estado de la práctica del retiro obrero obligatorio.

Las oficinas están instaladas en la calle de Ahumada 9, y a ellas deberán dirigirse los patronos para el cumplimiento de sus obligaciones en relación con la ley de retiro obreros.

También a los obreros que lo deseen se les darán cuantos informes pidan sobre esta trascendental reivindicación obrera y en la Delegación podrán efectuar sus imposiciones voluntarias.

La Delegación provincial abonará además el subsidio material de 50 pesetas a las obreras que den a luz y cumplan las demás circunstancias marcadas por la ley.

A todos conviene informarse en las oficinas de la caja de seguros sociales de ahorros de Andalucía occidental, Delegación de Cádiz, Ahumada, 9; de 9 a 12 y de 3 a 7; de sus deberes, de sus derachos y de sus ventajas.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases. Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

Los últimos sucesos

Reyería

Por sostener altercado en la plaza Topete, promoviendo un fuerte escándalo, fueron conducidos a la Comisaría Sebastián Romero Salcedo y Juan Castro Ruiz.

A la Prevención

Fueron conducidos Juan Ponce Gómez y María González, que en estado de embriaguez, promovían un fuerte escándalo en la vía pública.

Un guardia herido

El encargado de la tienda de «Los sillones», situada en Ploca número 5, manifestó al guardia Pedro Crespo, que en un camarote de la referida tienda maltrataban a una mujer.

Efectivamente pudo el guardia comprobar, que las manifestaciones eran ciertas; se hallaba un individuo apodado «El pastorero», con su mujer los cuales se dieron a la fuga, maltratando a Ana Garpio Sánchez y a su esposo José Márquez Ortiz.

Este alboral guardia, se avanzó sobre él cogéndole por el cuello, al mismo tiempo que un paisano avisó al guardia José Salvatierra.

En el momento de agarrar al agresor, el guardia Crespo, le dió inconscientemente a su compañero un golpe con el sable, produciéndole una herida incisa de tres centímetros en el dorso de la articulación metacarpó, falange del dedo índice izquierdo que secciona el tendón del exterior e interesa la dicha articulación.

El guardia fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

El matrimonio de referencia quedó en la Comisaría, practicándose las diligencias para capturar a los fugados.

Notas del Municipio

Se reunió esta tarde la Comisión municipal de Empeñado, acordando informar un escrito de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

A las cinco de la tarde, se reunió en el Excmo. Ayuntamiento la Junta Local de Primera Enseñanza.

Al Sr. Gobernador Civil se remite estado de reses sacrificadas en la Casa de Matanza, durante el mes de Enero pasado.

Al Sr. Representante de la Empresa Lebon y C.º, se le oficia para que se habiliten las farolas núm. 409 y 411.

Se deniega gratificación de Pasacas a los obreros del ramo de Empeñado.

D. Emilio Trigueros pide permiso para obras en Avenida Cayetano del Toro 94.

Sebastián Vázquez, solicita se-

guir ocupandocasa en la Barriada Obrera.

Juan Rosano, solicita se le conceda parada de un carrillo en la calle San Francisco.

El Sr. Juez de Instrucción solicita informe de buena conducta y moralidad de Manuel Garnero.

También interesa la busca y captura de Francisco García Salcedo, y de Ramón Tain; el paradero de Manuel Gallo y que se averigüe quien fué el autor de un disparo en el muelle en días pasados.

Para el lunes a las tres ha sido convocada la Comisión de Hacienda.

El Sr. Alcalde de Alcalá de los Gazules participa al Alcalde de Cádiz, haber tomado posesión del cargo.

El Sr. Alcalde de La Línea, solicita se sean abonadas a su madre las pagas de luto, como viuda del jardinero de ciudad don Francisco Gersí.

«Zapatería de Londres»

Calzados Príncipe

San Francisco 21, frente a las Escuelas

C. MARTINEZ (S. EN C)

Sucesores de la Compañía Nacional de

Pieles y Calzados

Esta casa presenta siempre los últimos modelos de la moda en clases de lujo y económicas.

Siempre modelos nuevos. Extenso surtido en calzados fabricación COLOMA.

Desconfiar de las imitaciones.

LA ZAPATERIA DE LONDRES demostrará siempre con sus precios a la vista que en igualdad de clases es la que vende más barato.

Precoo fije y al centindo

H. COLOMBIA

SAN FRANCISCO NUMERO 13

Almuerzos desde 4 pesetas en adelante

Comidas desde 4'50 pesetas

ESTA CASA CUENTA CON UN ESMERADO SERVICIO

LA CONCEPCION

Almacén de loza y cristal.—Cristales planos, muselina e imprimé.—Objetos varios.—Perfumería

Bateria de cocina.—Lavabos.—W. C.—Bañeras.—Bidets

Artículos de Saneamientos Modernos.—Aparatos eléctricos

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELÉFONO 592 — CÁDIZ

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. —11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapices fabricadas en la casa, a precios sin competencia

LUIS MEXIA

JOYERO

Columbia, 35

CADIZ

POR TELEFONO

En la Presidencia.—El proyecto del régimen local.—Visitas y conferencias

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia, el director general de Administración Local señor Calvo Sotelo, celebrando extensa conferencia con el general Voltespinosa.

Dijo al salir a los periodistas que había estado dando cuenta al general referido, del proyecto del régimen de administración local, del cual ya tiene completo conocimiento el general Primo de Rivera.

— El subsecretario de Fomento general Vives, estuvo visitando al general Mayandía.

— El general Morales de Sepetim, visitó al general Musleta y el jefe de la sección de ingenieros del Ministerio de la Guerra general los Arcos visitó al mismo general.

La fiesta de la Candelaria.—Capilla pública en Palacio

Madrid.—Esta mañana con motivo de la festividad de la Candelaria, celebró en Palacio la tradicional ceremonia de la bendición de las candelas.

Luego verificóse la procesión. A las once de la mañana organizóse la comitiva en las habitaciones regias. El Rey vestía uniforme de capitán general de la Armada y la Reina traje azul celeste adornado con brillantes.

La infanta doña Isabel vestía traje verde esmeralda.

En la comitiva iban las infantas, el Nuncio de S. S. y seguían las damas de la nobleza y los grandes de España.

La orquesta interpretó la misa de Metier y al Ofertorio cantóse al Ave María del maestro Saco del Valle, por el solista Lafuente.

La banda de Alabarderos, al organizarse la comitiva de regreso a las habitaciones regias, interpretó la marcha de Beethoven.

Ofició la misa el Patriarca de Indias y bendijo las candelas.

El desfile de la comitiva por la galería larga fué presenciado por numeroso público.

Noticias de Marruecos

Melilla.—De Dar Quedani salió hoy un convoy para las posiciones del frente de Tifarutin.

— A consecuencia del temporal reinante, tampoco hoy ha habido correo de la Península.

— En Cala Tramontana, y en la desembocadura del río Kort, se encuentran refugiados numerosos buques, entre ellos uno que llevaba un convoy a la posición de Afrab.

— El ingeniero Suárez Montes, en unión de otros técnicos, ha marchado hoy para llevar a cabo las delimitaciones de los cotos mineros de Beni Buhai y Ben Said.

Desde Teruel

Teruel.—El arquitecto jefe del Catastro, ha presentado una denuncia a la policía por habersele sustraído una importante cantidad de su domicilio.

La policía hizo las gestiones pertinentes y detuvo a una criada del arquitecto, llamada Vicenta Tarán, a la que se encontró encima algún dinero.

Hábilmente interrogada terminó confesándose autora de hecho.

Ingresó en la cárcel.

De Barcelona.—Una denuncia

— Varios detenidos

Barcelona.— El Gobernador

civil dijo esta mañana a los periodistas que había recibido una denuncia en la que se le dice que en el machi de boxeo, que ha de tener efecto mañana y para el que reina enorme expectación, se trataba de no pagar la parte correspondiente a la Hacienda, y como estos derechos ascienden a unas cuarenta mil pesetas, se le ha trasladado al Delegado de Hacienda, para que proceda en consecuencia.

— El alcalde estuvo esta mañana recorriendo e inspeccionando los Mercados, viendo la forma de que se llegue al abaratamiento de las carnes.

Como la escasez del ganado es muy grande resulta muy difícil el abaratamiento de esta capital.

— En la calle Parlamento el individuo José Sánchez de 27 años, produjo un formidable escándalo con un guardia de seguridad; por inducir a un vendedor ambulante a que desobedeciera unas órdenes de otro guardia.

— Fué también detenido Carlos Riel, a quien se supone que es el autor de un robo en unión de tres individuos más.

Los servicios prestados durante el pasado mes de Enero por el Cuerpo de Seguridad en Barcelona, ascienden al número de 433.

— Al Juzgado de guardia se ha presentado denuncia contra el obrero Juan Varela que había amenazado de muerte a otro de su mismo oficio llamado Julio García.

GACETA

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden, para que por esta vez, sean nombrados por el Instituto de Reformas Sociales, los vocales y suplentes obreros del Consejo Superior Ferroviario.

— Real orden dictando reglas para la percepción de haberes por los invalidos en la policía indígena.

De Tenerife.—Banquete en honor de los aviadores españoles.

Tenerife.—Organizado por el Ayuntamiento se ha celebrado con gran animación el banquete en honor de los aviadores españoles.

Presidió el alcalde que tenía a su lado al general Bortón de Castelvill.

Hoy serán los aviadores obsequiados con otros banquetes en el Hotel Inglaterra.

En el vapor Atlante ha llegado hoy los mecánicos que vienen a desmontar el aparato inutilizado y a reparar al que sufrió pequeñas averías en el raid.

De Tarragona

Tarragona.—La Cámara de Comercio, ha contestado a la consulta que le fué dirigida por las Escuelas especiales de los Estados Unidos, remitiéndole los datos pedidos, a fin de que puedan hacer un viaje de estudio cuantos escolares se lo propongan.

Una conferencia

Palma de Mallorca.—En el Museo Diocesano, ha dado una conferencia don Rafael Giner sobre el tema «El templo de Salomón».

Al acto asistió numeroso público que aplaudió al conferenciante.

BUENOS IMPRESOS EN

BEATO DIEGO, 8

M. CERON BOHORQUEZ

Restaurant LOS CISNES

Aún cuando su mejor anuncio está constituido por las ponderaciones que de servicio y precio que hace ya el público, quiere hoy manifestar que el «Menudo a la Andaluza» preparado para mañana domingo, es algo verdaderamente extraordinario

DE CADIZ

FIESTAS GADITANAS

El presidente de la Comisión municipal de fiestas, don Lorenzo Macía, citó hoy a su despacho a numerosas representaciones gaditanas, al efecto de cambiar impresiones sobre las posibilidades de constituir un comité autónomo, integrado por concejales y elementos extraños al Municipio, que se encargue de organizar los festejos.

Otra de las finalidades de la reunión, era arbitrar recursos para las fiestas de Carnaval, ya que en el presupuesto vigente sólo restan seis mil pesetas con este fin, y ellas son, a todas luces, insuficientes.

Fueron invitados los señores presidente del Casino Gaditano, Centro Mercantil, Centro del Ejército y la Armada, Cámara de Comercio, Gremio de Restaurantes y Cafés, Gremio de Carruajes, Sindicato de Ultramarinos, Gremio de Hoteles y Fondas, Asociación Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, Sociedad del Turismo, Centro Cantabro, Unión Patronal, directores del «Diario de Cádiz» y EL NOTICIERO GADITANO, y los señores de la comisión con Fidel González de Peredo, don Antonio Pastoril, don Samuel Guerra y don Francisco Galanza.

Celebróse la reunión en el local de la tercera tenencia, a las 5 de la tarde, habiendo excusado su asistencia el presidente del Centro del Ejército y la Armada y dejando de asistir Hoteles y Fondas, Casino Gaditano, Patronal del Comercio, Sociedad de Turismo, el señor Pastoril y don Manuel Guerra. Preside el Sr. Macía, da las gracias a los señores que asisten, y el secretario lee la convocatoria.

D. Fidel González de Peredo, habla para manifestar que no se sabe si podrán celebrarse las fiestas de Carnaval. Se ha consultado al Sr. Gobernador, el cual presume que el Directorio dará unas instrucciones y que si en estas instrucciones, queda el asunto a la determinación de los gobernadores, él dará permiso para ellas.

El orador, dice que si llega este caso el Ayuntamiento tiene escasa consignación. La Comisión de Fiesta, cree que el mayor esplendor debe reservarse para las fiestas del verano.

Nosotros—dice—le hemos reunido para conocer su opinión, y sobre todo, sobre si conviene organizar un comité mixto, para que vaya organizando los números del verano.

El representante del Gremio de Restaurantes, cree que lo primero es saber si va a haber o no Carnaval.

Acotara un punto el Sr. González de Peredo.

Continúan hablando varios de

los señores que asisten, exponiendo cada uno su criterio.

Todos los señores reunidos, participaron del criterio de cooperar directa o indirectamente a cuanto redundara en beneficio local, y por consiguiente en fiestas, pero estimando que como su acción había de estar sujeta al criterio municipal, del Ayuntamiento de donde debían partir instrucciones e iniciativas. Con lo que quedó terminado el acto.

Enfermos de la piel

La Pomada Antiseptica 18 del Dr. J. L. Piqueras (Calle Virgilio Angula, 6, JAHN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Gristas, Sabalones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel».

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacia, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños. Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

Para anuncios y suscripciones en este Diario en San Fernando, pueden dirigirse San Joaquín núm. 5

Notas del día

Ocasión

Se venden dos amplias vitrinas de cristales, propias para quincalla o artículos Bazar. Razón José del Toro, 18.

Edicto

A las 11 horas del domingo 10 del mes actual, se reunirá esta Cooperación en su Sala de Sesiones para dar lectura y cerrar en definitiva el alistamiento de mozos a quienes correspondo ingresar en la quinta del presente año, oyendo y fallando en el acto ecantadas reclamaciones se produzcan sobre inclusión en las listas.

Lo que se avisa para conocimiento de los interesados, recordando por última vez a los nacidos en 1903 el deber en que se encuentran de pedir que se les incluya en el alistamiento si se han omitido en él por cualquier circunstancia, y advirtiéndoles que por su falta de cumplimiento a esta obligación, incurren en penalidad con arreglo a la Ley.

Cádiz 2 de Febrero de 1924.— El alcalde, Agustín Blázquez y Paül; el secretario, Francisco de Pró.

Artículo 53 de la Ley de reclutamiento referente al edicto que antecede.

En la mañana del segundo domingo del mes de Febrero, se reunirán los Ayuntamientos para lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se produzcan, respecto a la inclusión o exclusión de algún mozo.

Dichas listas serán firmadas por los individuos del Ayunta-

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include Teleros y piezas de 2.000 gráms., San Diego fabricación mecánica, San Félix, cundis y medias botas, etc.

HUEVOS BARATOS Y FRESCOS

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extra porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

miento, por el Secretario y por el Delegado de la autoridad Militar, si concurriese al acto, y no sufrirán ya más alteración que la que resulte a consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el capítulo siguiente, dejando para otro llamamiento a los mozos que hubiesen sido omitidos.

Las listas rectificadas se publicarán en la forma y por el tiempo que determina el artículo 44.

El doctor Garrido

Ha sido nombrado rector de la Universidad de Granada, el ilustre doctor don Fermín Garrido, muy conocido en San Fernando.

Tiene íntima amistad con el director del Tranvía señor Vitini.

Operación

Por el doctor don Enrique Díaz Martínez, ha sido operado en el Hospital de Mora, el joven dependiente del establecimiento «La Nueva Uvita», Zacarías Barroomé.

El paciente en medio de la gravedad del caso, continúa en estado satisfactorio.

Nuestra enhorabuena.

Se vende de ocasión un coche para pasear niños, con llantas de goma. Razón José del Toro, 18.

ULTIMA HORA

El nuevo Subsecretario de Gracia y Justicia

Madrid.—Ha sido nombrado inspector general de Tribunales en sustitución de García Goyana, que ha sido designado para Subsecretario de Gracia y Justicia, el magistrado don Justo Ferrández Campa.

— Para la vacante del señor Abellón ha sido designado el magistrado, Sr. Longus María-tegui.

El general Meitó

Madrid.—Las noticias publicadas por varios periódicos de que el general Meitó, había tomado posesión de su cargo, en el día de ayer es completamente inexacta.

La visita que hizo el general Meitó al duque de Tetuán, revisó solo un carácter particular.

La toma de posesión se ha verificado en el día de hoy dándosele el duque de Tetuán.

Después recibió a los generales de brigada que tienen mando en Madrid y luego fué cumplimentado por el personal del Go-

Compro una máquina batidora, para chocolate. Pagaría buen precio. A. Cardona, Plaza del Ingeniero León y Castillo, 35 — Las Palmas.

Aviso Próxima apertura de la Paeselería Suiza. — San Francisco 24 y Juan F. Carracho.

Gran Salón de Peluquería DE José Guerra Calles Cobos y Cristóbal Colón

Servicio esmerado e higiénico.—Abonos mensuales.—Servicio a domicilio.

M. GUTIEL Pianos, Armonium, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales, ROSARIO, 17. — TELEFONO 515

¿Quiere usted ganar dinero? Emplee en sus obras cemento «LANDFORT» DUQUE DE TETUAN, 13.

BAZAR DE LA UNION

SOLUBLE y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,50 una. Baterías de aluminio puro a 76 pesetas el juego completo de 12 piezas.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios: Bolas 1.000 gramos . . . 45 céntos. 500 . . . 46 . . . 200 . . . 60 . . .

Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo. VIRGILI, 4 y 6

Aviso al público

Don José López Jiménez, dueño de la Lechería de la plaza de San Agustín (junto a la oficina del cosario Sr. Cepillo), tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, que desde el día de hoy pueden contar con leche pura y de inmejorables pastos, al precio de UNA PEBETA EL LITRO, en botella precintada, repartida a domicilio, y NOVENTA CENTIMOS en el despacho. Cádiz 12 Noviembre 1923.

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

VINOS

de Galicia clases selectas garantizados puros del Rivero (Los Peares) y (La Ramallosa), blancos y tintos, embotellados y por litro

VINO blanco en botella, especial para mariscos.

VINO tostado del Rivero especial para enfermos.

VINO de Oporto clase superior.

CHAMPAN

Galicia, el más exquisito de todas las marcas conocidas, tipo seco y semi-seco, elaborados con escogidos vinos de La Ramallosa, Vigo - Pontevedra.

Pruébese y compárese en clase y precio con las más afamadas marcas extranjeras.

ROM VIEJO DE CUBA

Unico en España legítimo de América, importado el año 1897. Veintiseis años de vejez. Mézclese una copita con el café y lo hará delicioso y superior al coñac

Exíjase en la botella la precinta de Aduana como garantía de procedencia de América

DE VENTA EN

LA INGLESA (antigua Salá).

Bar LA INGLESA, calle Javier de Burgos.

Bar ESPAÑA calle de San Francisco.

INFORMACION

B. MARIÑAS Despacho de hielo

Enrique de las Marinas 11

CADIZ

LA MEJOR MARCA DE MAQUINAS DE

ESCRIBIR ES LA

REMMINGTON

DUQUE DE TETUAN 32.- CADIZ